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«Прогулки в природу»-одна из форм работы по экологическому воспитанию.
Цели: 1. Проводить воспитательно-образовательную работу с детьми 4-7 лет.
2. Проводить просветительскую работу с сотрудниками дошкольного учреждения «Детский сад № 106» и родителями.
Специфика «Прогулок в природе» - небольшая протяженность маршрутов; основная часть объектов создается специально.
Паспорт маршрута - описание тропы и наиболее значимых объектов.
Консультанты
Биолог  Швецова Т.В. (Окончила Петропавловский пединститут им. К.Д.
Ушинского. Диплом АВ № 106091. Специальность-химия и биология).
Географ  Бураков Е.Н. (Окончил Кубанский государственный университет.
Диплом УВ № 254747. Специальность-география ).
МАРШРУТ 
                     «Береги природу» (туристическая тропа)

                                                       Цели:      

 1. Воспитывать эмоциональную отзывчивость дошкольников.
        2. Формировать умение и желание активно беречь и защищать
            природу.
        3. Знакомить воспитанников с правилами поведения в природе
при чрезвычайных ситуациях, формировать стремление выполнять правила, желание помочь другим в трудную минуту.

 4. Развивать связную речь детей. 

                                   Участники мероприятия:
Дети  группы, педагог-экскурсовод, (родители, гости).                               Оборудование:
· свисток, запрещающие таблички, рюкзаки, коврики для
отдыха для каждого ребенка, фломастеры, лист бумаги
для каждого ребенка;
· питьевая вода;
· одноразовые стаканчики;
-
карточки с нарисованными предметами;
-
зеркальце.
Паспорт маршрута:
Маршрут № 3 представляет собой путь протяженностью 170 метров. Покрытие дороги -  асфальтовое. На пути следования встречаются:
разнообразные древесные формы растительности: хвойные, лиственные (плодово-ягодные, кустарники) и травянистые формы растительности - цветы и травы);
специально организованные пространства: спортивная и групповые
;
площадки, водоемы, центральная клумба;
объекты животного мира: птицы, домашние животные, животные класса насекомые, земноводные).
Ход мероприятия
Предварительная работа: в заранее спланированном месте находится лопата, черенок молодого дерева, ведро с водой.
Воспитатель: Ребята, этот предмет вам знаком?(показывает рюкзак). Скоро мы с вами пойдем в поход, а пока вспомним, как правильно готовиться к походу, что нужно взять с собой.
(Дидактическая игра, «Кому это нужно»).
Воспитатель: Молодцы, ребята! Знаете, что может пригодиться в походе, но кое-что взять все -  таки забыли(показывает свисток). Для чего в походе нужен этот предмет? (Украсить дерево тем, что под руки попадет).
А теперь в путь! (Путешественники останавливаются у каждого объекта живой/неживой природы, исследуют все формы растительности, читают наизусть стихотворения, отгадывают загадки, поют песни). Воспитатель проводит беседу с детьми: рассказывает о воздухе, камешках и камнях, учит детей классифицировать их по форме, размеру, цвету, особенностям поверхностей; учит выкладывать из камешков картинки; рассказывает о значении солнечного света, учит пускать «солнечных зайчиков». По ходу следования педагог объясняет причину образования тени от предметов, устанавливает сходство тени и объекта, учит создавать с помощью теней образы. Повествование продолжается у одной из песочниц на детской площадке. Воспитатель рассказывает о свойствах песка: сыпучесть, рыхлость, в мокром состоянии - возможность лепить; песком можно тушить разгоревшееся пламя и пр.
Обращается внимание на видовое многообразие растительности (педагог указывает на обозначающие деревья таблички, на запрещающие знаки). Трудовая деятельность
Воспитатель вместе с детьми проводит посадку дерева.
Следующая остановка - у водоемов. Обсуждается назначение водоемов -искусственных объектов и природных: состояние воды, свойства: водой можно потушить разгоревшееся пламя и пр.
Во время путешествия воспитатель обращает внимание на необходимость сохранять первозданность природы (продемонстрировать пример вытоптанных участков территории детского сада и зеленеющих как отрицательного взаимодействия человека с природой).
Параллельно монологу педагога ведутся наблюдения за животными, рассказывается, какую пользу они приносят окружающей среде в целом. (Например, проводится наблюдение за муравьем, воробьем).
Продолжается наблюдение у цветника ( центральная клумба, цветники   '\ близрасположенных групп ( ведется наблюдение за пчелами, шмелями, бабочками, стрекозами)). Раскрывается о пользе, которую они приносят окружающей среде.
Участники похода разбивают лагерь, неподалеку от центральной клумбы под деревьями. ( Воспитатель читает стихотворения, предлагает игры «Пингвины с мячом», «Попади в кольцо», игры со свистком ). Подводятся итоги, обобщения (впечатления воспитанников, их пожелания; свободное времяпрепровождение детей).
Подборка игр, стихотворений, загадок. Песня.
Песня
Мы едем, едем, едем В далекие края -Хорошие соседи Счастливые друзья. Нам весело живется -Мы песенку поем, А в песенке поется О том, как мы живем!
Припев:
Красота! Красота! Мы везем с собой кота, Чижика, собаку, Петьку-забияку, Обезьянку, попугая - вот Компания какая! Когда живется дружно - Что может лучше быть? И ссориться не нужно, И можно всех любить! Ты в дальнюю дорогу Бери с собой друзей - Они тебе помогут, И с ними веселей!
Припев тот же Мы ехали, мы пели, И с песенкой такой Все вместе, как сумели, Приехали домой. Нам солнышко светило, Нас ветер обвевал, В пути не скушно было, И каждый напевал: Припев тот же.

Загадки
Через нос проходит в грудь И обратно держит путь. Он не видимый, и все же Без него мы жить не можем.
(Воздух)
Этот маленький ловец Сетку прочную плетет, Если муха попадет, Тут бедняжке и конец.
(Паук)
Он работник настоящий, Очень-очень работящий: Под сосной в лесу густом Из хвоинок строит дом.
(Муравей)
Что же это за девица? Ни швея, ни мастерица, Ничего сама не шьет, А в иголках круглый год.
(Ель)
Этот увалень мохнатый, Сладкоежка полосатый, Опускает хоботок В распустившейся цветок (Шмель)
Всех жуков она милей, Спинка алая у ней, А на ней кружочки-Черненькие точки
(Божья коровка) У нее четыре крыла, Тело тонкое, словно стрела, И большие-большие глаза. Называют ее...
(Стрекоза)    ;
Игры: «Пингвины с мячом»
Цель:   Усложнять прыжки на двух ногах с продвижением вперед с зажатым предметом между ступнями.
«Попади в кольцо».
Цель:   Формировать умение метать в горизонтальную цель вдаль на расстояние не менее 5-9 метров.
Игры со свистком
Цель:   Развивать координацию, внимание, быстроту.
